微观冰演让您身临其境

中俄高手将在副中心演绎"一潞寻冰"

### 飘雪魔法城堡 限定冬日美食

# 环球度假区开启冬日童话模式

本报讯(记者 关一文)11月14日,北京环球度假区 "冬季假日"主题活动如约而至,将持续至2026年1月4 日,用漫天"飘雪"、限定演出、冬日美食与魔法装饰,为游 客打造沉浸式的冬日童话世界。

步入园区,冬日氛围瞬间拉满。大门处的主题 花环堪称打卡首选,园区主干道上随处可见冬日元 素与环球特色融合的装饰,行走其间仿佛踏入冬日 秘境。霍格莫德村是人气最旺的区域之一,街道两 侧的建筑挂满了传统节庆花环,浆果与缎带在微风 中轻轻摇曳,橱窗内暖黄的灯光透出温馨暖意,松树 林被点点星光环绕,宛如童话中的秘境。夜幕降临 后,霍格沃茨城堡魔法庆典光影准时绽放,斑斓的灯 光在城堡墙体上流转,游客们纷纷举起手机记录这

星耀小镇的美食街则充满了烟火气,成为游客补 充能量、感受冬日滋味的绝佳去处。刚出炉的火鸡煎 饼卷香气扑鼻,鲜嫩的火鸡肉搭配爽口蔬菜与特制酱 料,一口下去满足感十足;造型可爱的姜饼人饼干甜度 适中,酥脆的口感让人回味无穷;还有暖乎乎的玉桂热 红酒,醇厚的酒香混合着肉桂与果香,抿上一口,暖意 从舌尖蔓延至全身,驱散了冬日的寒意。游客们排着 长队,手中捧着美食,脸上洋溢着幸福的笑容,空气中 弥漫着食物的香气与欢声笑语……

好莱坞剧场内冬日限定演出《最棒的礼物》精彩上 演,舞台被精心打造成一座梦幻的精灵玩具工厂,金色 的机械装置运转有序,与雪顶木屋、堆积的礼物盒、彩 色花条和闪烁的彩灯相互呼应,仿佛走进了童话书里 的场景。众多备受喜爱的IP明星角色换上了充满节 日气息的全新冬季主题服饰,与数十位歌手、舞者一同 登台,用灵动的舞姿和真挚的表演讲述着温暖的冬日 故事。当剧情推进到高潮,漫天"雪花"缓缓飘落,舞 台上下一片欢呼尖叫。



冬季假日如约而至,环球度假区人潮汹涌。记者 常鸣/摄

好莱坞大道的冬日氛围同样令人沉醉。洁白的 "雪花"随风飘落,与悠扬的冬日音乐交织在一起。大 道尽头,炫彩灯光爬上星耀树枝头,灯光与"雪花"相 互映衬,行人漫步其间,或驻足欣赏,或拍照留念,仿 佛置身于电影中的唯美场景。此外,园区内限时上新 的冬日主题商品也备受游客青睐,从印有限定图案的 保暖围巾、手套,到造型可爱的冬日玩偶、节日装饰, 让游客能够把环球的冬日记忆带回家。

张家口市下花园区:

艺术美学,并在此基础上升级,深

本报讯(记者 金耀飞)国内首 创沉浸式微观冰演 IP"Magic on ice·一潞寻冰"将于11月29日登 陆潞城全民健身中心。届时,市 民群众能够近距离感受花滑运动 员的细腻表情、精湛技艺以及冰 刀划过冰面的瞬间,获得身临其

四条旅游线路饱览下花园人文风情

境的沉浸式体验。 近日,国内首创沉浸式微观 冰演 IP"Magic on ice·一潞寻冰" 新闻发布会在潞城全民健身中心 举办。此次冰演活动是继《冰梦 丝语》《丝路冰语》之后,打造的又 一部冰上力作, "Magic on ice·一 潞寻冰"实现了从大型场馆到微 观沉浸式的跨越,标志着北京城 市副中心在"后冬奥时代"文体融 合与奥运遗产创新利用方面迈出

本次冰演最大的突破在于首 创"沉浸式微观"模式。演出将观 众席直接设置于冰面之上,构建 了一个"10米以内"的极致观赏空 间。观众可前所未有地近距离感 受花滑运动员的细腻表情、精湛 技艺以及冰刀划过冰面的瞬间, 获得身临其境的沉浸式体验。

演出阵容星光熠熠,特邀多 位俄罗斯花滑选手,其中包括欧 锦赛冠军、全俄锦标赛冠军等实 力名将,与十余位中国优秀运动 员同台辉映。演出延续了前作的

本报讯(记者 张群琛)记者

从《副中心会客厅》之特别节目

"瓣瓣同心"了解到,张家口市下

花园区通过规划西线、东线、北线

等文旅路线,打造了自驾、康养、 民俗等主题线路,不断为下花园

区文旅市场增添新产品。今年上

半年,下花园区共接待京津游客

圈的枢纽地带,下花园区自古以

来就是北京通往西北的要冲,堪

称张家口对接北京的前沿阵

地。下花园区副区长冯云楠介

绍,建设京张体育文化旅游带以

来,下花园区抢抓资源枯竭型城

市转型发展、冬奥会筹办等重大

机遇,大力推动城镇基础设施建

设,城市建设已具有良好发展基

础。此外,下花园区体量小、体

育文化旅游资源分布集中,鸡鸣

山风景区、洋河湿地、戴家营滨

河公园、东河景观带、"蝶恋花"

小镇、蓝城桃李春风等主要项目

均集中分布于城区周边,对外交

通便利,能够形成整体发展的集

聚优势,为打造区域体育文化旅

游中心和区域综合服务中心奠

共实施蝶恋花光影滑雪场、下花

园银发经济产业园、下花园区群

众文化体育活动中心三个京张

带重点项目,累计总投资1.68亿

冯云楠介绍,今年下花园区

张家口市下花园区位居河北 省西北部、张家口市东南部,处 度融合音乐、光影与肢体语言,旨 在呈现一场技艺与美感并重、中 西文化交融的冰上视觉盛宴。 北京北投体育产业有限公司

党支部书记、执行董事赵劲表示, 该项目是推动奥运遗产可持续利 用、践行"体育为民"理念的重要 举措。之所以选择在贴近社区的 潞城全民健身中心呈现这场艺术 盛宴,希望让冰雪文化从赛场走 向生活,提升市民的文化获得感与

据介绍,"Magic on ice·一潞 寻冰"沉浸式微观冰演将于2025 年11月29日在潞城全民健身中 心滑冰馆正式公演。作为北京城 市副中心落地的首个创新型冰上 文体项目,它不仅是冰雪艺术的 一次创新探索,更将成为激活区 域文旅消费、点亮城市文化生活

该项目由北京北投体育产 业有限公司主办,通州区潞源街 道指导,北京翼翔冰雪国际滑冰 俱乐部出品。未来,主办方还将 联动冰场推出系列惠民福利,旨 在将观众的观演热情转化为亲 身参与冰雪运动的动力,提供从 "观看"到"体验"的一站式冰雪 乐趣,真正让冰雪运动融入市民

元,2025年拟完成投资1.18亿

元,截至目前已完成投资4912万

"生态疗愈+文化体验"康养专

线,打造"东篱山庄""腾武山社"

等10处特色小院,截至5月,接待

京津旅居康养老年人1500人。京

张铁路记忆馆研学基地4月26日

正式开馆,已接待研学团队12批

次,累计1500人次。打造体育赛

事与冰雪经济方面,第三届下花

园超级越野赛于4月成功举办,

吸引京津冀地区选手800余人参

与。成功举办京张体育文化旅游

带蝶恋花首届光影冰雪季活动,

共计13场次,直接参与活动总人

数达3300余人,引流人数2万余

人。餐饮、住宿、旅游、交通等消

沟、延庆区对接,联合推出"大京 西文旅联盟",持续举办"京张体

育文化旅游带下花园超级越野

旅活动20场次以上,目前已开

展鸡鸣山民俗文化庙会等活动

3场。与北京延庆区、石景山区

图书馆各开展馆际交流1次,计

划全年开展4次。基础设施建

设方面,新改建蝶恋花旅游服务

中心,全区17座旅游厕所获评

二级旅游厕所,目前旅游厕所达

标率85%,预计年底前提升至

"等活动,计划全年举办体文

此外,下花园区与北京门头

费超 300 万元。

同步注重产业融合与赛事活 动。开发旅居康养与研学旅游

元,投资完成率为41.7%。

## 昨天最高温降幅超10℃ 今天风继续吹

## 京城从明天起气温慢慢回升

本报讯(记者 骆倩雯)昨天,强冷空气袭来,北京 迎来大风、强降温天气,"速冻"模式开启,昨天最高温 降幅超10℃。在大风黄色、寒潮蓝色预警下,今天京城 北风持续,预计仍有偏北风3至4级,阵风6至7级,最 高气温进一步下降至4℃。风寒效应显著,大家要注意

强冷空气来临之前,京城还挺温暖,上周六的最高 气温还攀升到了17℃上下,体感比较舒适。而随着强 冷空气强势到来,京城立即开启"速冻"模式,风寒效应

昨天,京城北风强劲,彩叶纷飞,最后一抹秋色 被大风卷得所剩无几。阵风强劲时,路边的行人被 推着前行,自行车和电动车被大风吹倒一片。截至 昨天18时,全市7级及以上风有511个站,占比 75.0%;8级及以上风有230个站,占比33.8%;9级及以 上风有73个站,占比10.7%;10级及以上风有16个站,

市气象台首席预报员赵玮表示,此次冷空气的强 度比较强,势力很猛,导致风力强劲,京城的气温相比 之前也明显下降。昨天南郊观象台最高气温仅为

6.7℃,相比前一天降幅超10℃。

强冷空气过后,预计本周二到周末,最高气温会重 新回到10℃上下,但夜间气温十分低迷,大家早晚出行 要做好头、颈及关节部位的保暖,避免着凉感冒,患有

### 昨天傍晚,市气象台降级发布大风蓝色预警信 号,预计今天京城仍有偏北风3至4级,阵风6至7 级,最高气温进一步下降至4℃,夜间低温跌破冰 点。寒潮蓝色预警持续生效中。风寒效应显著,体 感寒冷,大家要注意添衣保暖。

慢性疾病人群需及时做好健康监测。

# 寒风叶落打扫忙

本报讯(记者 李博)周日的一场大风,吹落了不少 秋叶。铺满道路的落叶给城市增添了一份秋意,但也给 市民出行带来影响。为此,环卫职工们加强巡回保洁, 及时捡拾各类可视垃圾,清扫掉落路面的树枝树叶,确 保路面干净整洁,防止白色垃圾、废物等乱飞。

昨天清晨5点,在通州区新华大街,北京环卫集团所属 通州公司的职工们便开始忙活起来,清理被落叶掩盖的人 行步道和车道。北京环卫集团通州公司人工保洁队队长 邓祥友告诉记者,为了应对大风天气,工作人员及时清掏 果皮箱和清运垃圾桶垃圾,加固路旁果皮箱,防止大风期 间倾覆。同时及时安排工作人员上路捡拾可视垃圾,细心 观察周边环境,远离因大风过后易松动、存在倒伏风险的 墙体、灯杆、大树等,并加强车行道机械保洁作业。

随着大风天气持续,树叶不断被吹落。针对重点道 路,环卫人员随时进行清扫,确保道路畅通。"现在道路 北边向阳的树木,树叶已经基本落光了,道路南侧的树 木容易受到建筑物遮挡照不到阳光,落叶的进度比较 慢,仍在不断落叶,还需要时刻进行清扫。"邓祥友说,为 了确保周一早高峰的出行安全,工作人员严格按照作业 规范,依据风力变化调整作业模式,以机械化作业为主, 及时清理人行便道可视垃圾和落叶,减少各类垃圾和落 叶在车行道和人行道之间的互相影响,尤其是对易存垃 圾和落叶的道牙下、中间隔离带下进行重点清扫。

目前,郊区落叶情况也比较突出。大风黄色预警期 间,北京环卫集团所属房山公司采用"小循环、高频次" 模式,增加清扫保洁作业频次,对重点道路加大机械和 人工捡拾力度。

北京环卫集团平谷公司高效作业,对路面落叶进行 集中清理,保障道路洁净畅通。

## 应对强降温 本市提前发出"升温令"

本报讯(记者 张楠 实习生 曾沁沂)受强冷空气 影响,11月15日夜间至17日白天本市有大风天气,16 日至17日气温明显下降。记者从市城市管理委供热 办了解到,为应对本轮降温,本供热季第一个"升温 令"已向各区、各供热单位发出。

四惠地铁站不远处,京能集团所属北京热力朝 二分公司地铁平台3号热力站源源不断将热力输送 至通惠家园小区的居民家中。热力站内,3名头戴安 全帽的热力工作人员正在对供热设备设施进行日常 巡视检查。他们对一次供回水及二次供回水温度、 压力、配电设施等仪器仪表参数进行检查,同时检查 管道、阀门及换热设施有无泄漏,水泵运转是否正 常。京能集团所属北京热力朝二分公司总经理何川 告诉记者,经过为期一周的热态调试,从11月15日 正式供热起,该热力站所接到的居民的诉求量已经 有了明显下降。

早在强降温天气来临前,这处供热面积达16万 平方米、为1825户居民提供供热服务的热力站,便 已提前调节进行升温。站内工作人员告诉记者,根 据热力站前期摸索经验,白天室外温度较高的情况 下,居民家中也相对较暖。而傍晚五六点太阳下山 后,居民家中的室温也会随之开始走低。由于供热 系统升温需要一个过程,因此热力站通常会在降温 以前,提前三四个小时就开始升温调试,不会等到 气温真正下降后再进行调温。为了应对11月16日 至17日的降温天气,热力站从11月15日中午就开 始根据市民家中安装的室温采集设施和实际供热 情况进行提前研判,下午两三点起逐步调节系统的 供热温度,让供热系统平稳升温。"这样,经过三四

个小时的系统提前升温,当强冷空气开始影响本市 时,居民家中的暖气已经升温到位了

记者从市城市管理委了解到,按照"供热调度 令"的要求,强降温期间,本市要提前升温,强化主 动服务、未诉先办,关心关注重点、特殊群体,积极 入户进行测温,加强巡检维修,及时消除问题隐 患。供热单位要备勤值守,确保遇突发事件,及时 报告、高效处置。

按照要求,本市在供暖期间将实行"逢五测 温",也就是每月5日、15日、25日前后,工作人员将 抽取部分用户上门测量室内温度。当遇到极端严 寒天气时,本市还会增加测温频次,确保市民家中 室温均衡稳定。同时,北京热力还会随机发送室温 调查短信。

供暖期间,供热工作人员将进入居民家中进行 入户巡检。工作人员将逐项检查立管、散热器、阀 门、管件等户内共用和自用采暖设施,及时发现是 否存在包封、暗埋、管道缩径等改动,以及锈蚀、漏 水、损坏等情况

北京热力提示市民,供暖初期,管道内积气可 能导致局部不热,可通过暖气片排气阀轻轻放气。 如遇漏水等突发情况,请关闭阀门、用毛巾、水盆等 处理漏水,并立即联系维修人员。此外,也不要在 散热器排气阀上悬挂物品,因为排气阀承重极其有 限,放置的物品哪怕很轻也容易损坏阀芯,造成漏 水等损失。在整个供暖期间,如有任何供热问题, 市民可随时通过"北京热力"小程序在线办理,也可 拨打96069供热服务热线,或通过微博、微信等多种 渠道反映诉求。

定了良好的基础。

### "星光·燕赵号"观光列车首次驶向河北张家口

本报讯(记者 张群琛) 11月15日8时33分,身披蓝 绿色渐变外观的"星光·燕赵 号"已经在北京站一站台就 位,从这天开始,它将划开冬 日的晨雾驶向河北张家口,与 车上乘客共赴一场雪国之 约。这也是继河北省秦皇岛 与承德之后,"星光·燕赵号" 解锁的又一全新目的地。据 悉,北京至张家口的"星光·燕 赵号"观光旅游列车车票已经 上线"铁路12306"客户端。

作为京津冀区域内的首 趟观光旅游列车,"星光·燕赵 号"实现了从"交通工具"向 "移动观景厅"的华丽蜕变。 虽然使用传统的绿皮车厢,但 是铁路部门对车厢内的各项 设施进行了彻底改造,不仅完 全看不出老式火车的影子,相 反十分舒适。车厢内安装了 安全扶手、防滑地垫、轮椅踏 板……让银发一族能够安心享 受慢游乐趣;面向窗户的观光 座椅可以让观众直观看到窗 外美景,此外每一部座椅都经 过软包,并且配备按摩功能, 增添了旅途的舒适性;当然 "星光·燕赵号"列车还充分考 虑了不同乘客的需求,车厢内 特别设置包厢,满足了乘客的

结合每次的目的地不 同,铁路部门还在车厢内安 排了相应的文旅内容。乘客 移步二号车厢,专业的滑雪 教练开设"雪前公开课",用 趣味方式讲解安全知识和动 作要领。同时玩偶巡游穿梭 在车厢里与每个小朋友打招 呼,而幽默的小丑则用一场 "石头剪刀布"的互动游戏引 爆车厢里的欢声笑语。孩子 们也可以拿起画笔在车窗玻 璃上即兴创作,将心中的冬 日童话映在前往雪国的旅途 中。窗外是真实掠过的景 色,窗内是自己绘就的奇妙

观景需求,还保证了私密性。

一无二的艺术之旅。 相关负责人介绍,"星 光·燕赵号"旅游列车开行运 营,是河北省发展和改革委 员会、国铁北京局、中旅资本 "路地企"三方协同合作的新 型模式,是推动京津冀协同 发展战略走深走实的具体实 践,是贯彻落实国家扩大内 需提振消费的有力举措,是 央企与地方深化务实合作的 创新尝试,让更多旅客便捷 体验"这么近,那么美,周末 到河北"的无限魅力。

世界,旅途瞬间变成一场独

# 京津冀携手讲红旗一角的故事

城市图书馆推出百岁红领巾薪火永相传主题展

本报讯(记者 赵鹏)从安源儿童团的星火微光,到新 时代少先队的蓬勃朝阳,红领巾这抹鲜红已在中华大地 上飘扬百年。记者昨天获悉,为纪念中国少年先锋队建 队76周年,弘扬红色传统,培育青少年的爱国精神与社 会担当意识,回顾光辉历史,感悟红色文化的力量与温 度,首都图书馆策划并推出"百岁红领巾·薪火永相传"主 题展览,该展览在北京城市图书馆B1展厅正式展出,并 将持续至今年12月。

据了解,这一红色主题展用珍贵史料、鲜活故事与沉 浸式体验,铺展从革命年代到新时代的少年成长长卷,邀 青少年触摸历史温度,接续红色血脉,读懂胸前红领巾的

自二十世纪二十年代安源儿童团在战火中诞生起, 红领巾作为红旗的一角,一直承载着革命先烈的寄托与

期望,陪伴中国少年儿童走过百余年的奋斗征程。本次 主题展览以"百岁红领巾"发展的四个历史阶段为主线, 系统呈现从儿童团到少先队的壮阔历程。借助珍贵的历 史照片、文献与互动环节,引导学生深入了解红领巾所象 征的信仰与责任,重温激情澎湃的岁月,进一步增强对党 和国家发展历程的认知。

本次主题展览分为四个单元,第一单元为"跟党求解 放",第二单元是"迎来新中国",第三单元为"成长在春 天",第四单元则是"逐梦新时代"

据介绍,"百岁红领巾 薪火永相传"展览的亮点 包括了史料珍贵,通过丰富的历史照片与珍贵史料, 生动呈现从安源儿童团到新时代少先队的光辉发展 历程;影音回顾,特设视频展播区,播放《别回头,因 为出口有光》等革命题材展播视频,增强观展的情感 共鸣与历史代入感;少先队队室,重温入队誓词,集中 展示《中国少年先锋队章程》、队歌、队旗、队徽以及党 和国家领导人的关怀寄语;实践赋能,开设"红领巾讲 解员"体验岗位,学生可参与讲解讲述革命历史与区域 发展故事,在表达与演讲中提升综合素养;互动参与, 设立"薪火能量站",鼓励学生书写观展感悟,也可以 直接领取《中国少年报》限定卡通人物印章手册及报 纸一份。

首都图书馆方面表示,本次展览依托京津冀地区 丰富的红色教育资源,以"历史与实践深度融合"的创 新模式,为青少年提供了触摸历史、感悟精神的实践课 堂,搭建了连接红色历史与青春成长的桥梁,期待各位 少先队员能走进北京城市图书馆,共续红色薪火,同绘 时代篇章。